

## Park zámecký, Chotěboř

### Popis:

Krajinářskému parku předcházela barokní zahrada, která byla budována v souvislosti se stavbou barokního zámku v letech 1701-1702. Zámecký park, pocházející z let 1865-70, je založen jako historizující krajinářský park, ve východní části přechází ve volnou krajinu.

### Podrobný popis:

V letech 1764-83 se v údolí jižně od zámku nacházel rybník, později pojatý do krajinářských úprav. V roce 1838 se v rovinaté části - mezi zámkem a tzv. zámečkem - nacházela pravidelná zahrada, pravděpodobně užitkového charakteru. Území západně a jižně od zámku je však řešeno krajinářsky. K rybníku na Kamenném potoce přibyl ještě druhý rybník. Park byl tvořen klikatícími se cestičkami, svahy a okolí rybníků byly osázeny smíšeným porostem. Před jižním průčelím byl v cestní síti náznak osově souměrnosti patrně navazující na barokní schodiště. Patrně v letech novorenesanční přestavby zámku (1865-70) pak byla krajinářsky pojata i část mezi zámkem a zámečkem. Tato část tvoří dnes průhled od průčelí zámku k průčelí zámečku. Kulisu průhledu tvoří převážně listnaté domácí dřeviny, doplněné výraznými stromy, z nichž vynikají mohutné douglasky tisolisté zelené (*Pseudotsuga menziesii* var. *menziesii*) či úzký dub letní (*Quercus robur* "Fastigiata"). Od jižního průčelí zámku lze dnes tušit úzké průhledy na louku a směrem k rybníku a na kostel sv. Jakuba Většího. Do dneška se zachoval pouze jeden rybník. Na místě horního rybníka je poměrně rozlehlá louka. Podél severního kraje parku vede lipová alej k soše sv. Alžběty Duryňské (viz heslo Socha Alžběty Duryňské, Chotěboř). Ještě starší cesta odbočuje směrem na severovýchod a je vroubená starými jasanů a dubů. Z obou alejí je krásný výhled na panorama Železných hor. Ve východní části park navazuje na krásné převážně bukové lesy na prudkých svazích s víceméně přirozeným druhovým složením.

Region: Chotěbořsko

Město: Chotěboř

URL:

Zpřístupnění: volně přístupné

Bezbariérový přístup: ano s omezením

GPS: 49°43'31.423"N, 15°40'28.598"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.7253953,15.6746106&z=12>

Obrázky:

